

途经7个国家，总航程逾万海里——

# 翟墨：重走海上丝绸之路



说出你的故事

◆4月20日上午9时许，福建平潭澳码头，细雨纷纷，鼓声阵阵。上千名中外人士聚集此处，举办“翟墨领航重走海上丝绸之路”活动起航仪式。意大利、新加坡、马来西亚、斯里兰卡、埃及等国家驻华使馆代表出席仪式。山东新泰籍航海家翟墨将再次扬帆起航。

□ 本报记者 姜言明 刘培俊  
本报通讯员 张永田 杨文平

## 总航程逾万海里

“领航这次活动，我有点激动，所以昨天晚上喝大了。”4月20日，重走海上丝绸之路启航仪式上，翟墨幽默的话语引起现场笑声一片。

“我们有信心让全世界看到，中国正以一个前所未有的大国姿态与胸怀，拥抱世界，拥抱未来。”祭海仪式之后，翟墨缓缓走向帆船。

翟墨说，去年11月份，习近平总书记提出了关于“加快推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设”的宏伟战略。为响应这一宏伟战略，他决定举办这次重走海上丝绸之路活动。

去年12月16日，该活动的全球新闻发布会在北京举行。“2015重走海上丝绸之路”经过新加坡、马来西亚、斯里兰卡、塞舍尔、马耳他、埃及、希腊7个国家，最后落脚世博会举办地意大利米兰。活动穿越台湾海峡、南中国海、马六甲海峡、印度洋、阿拉伯海、阿曼湾、波斯湾、亚丁湾、红海、苏伊士运河、爱琴海、地中海等世界著名的原生态文化圈，总航程逾万海里。

## 开办国际航海学校

单人帆船环球航海第一人、国家海洋局海洋公益形象大使，这是翟墨头上最耀眼的光环。但熟悉他的人都知道，他不仅是个航海家，还是艺术家。2000年初，翟墨在新西兰举办画展的过程中，萌生了航海的想法，并立即付诸实施，最终完成了无动力帆船环球航海的壮举。

出生于新泰市小庄镇郭家泉村的翟墨，在家中6兄弟中排行老小。他酷爱绘画，大学毕业后却进入珠江电影制片厂，从事商业广告拍摄与制作。随后闯荡北京，成为一名以油画见长的画家。当艺术道路走得顺风顺水之时，却又出人意料地开始了环球航海。翟墨的身上，有太多的传奇色彩。



▲4月20日，翟墨率领参加这次航行的队员向送行的人们挥手致意。

2012年，经过精心筹备，翟墨国际航海学校正式挂牌招生。该校由国家海事局核准，是中国首家以培养国际帆船航海技能为主的专业培训机构，以“增强海洋意识，推动航海事业、建设海洋强国”为办学理念，致力于为中国海洋航海事业培养和输送国际化专业人才。学校训练基地位于日照著名的世帆赛基地，由翟墨担任总教习，并邀请克利伯环球帆船赛创

始人、英国环球航海第一人ROBIN爵士、中外著名航海学府和航海界权威人士组成师资队伍，被业内誉为中国第一所海上的“黄埔军校”。

学校创建以来，已举办6期远洋航海培训，丰富多彩的海上拓展训练也搞得有声有色。正是基于增强国人的海洋意识，推动中国的航海事业，进而推动国家的海洋强国建设步伐，翟

□ 本报记者 姜斌  
本报通讯员 徐峰

# 岱岳区搭上“互联网+”快车

### 力争2017年八成以上规模企业开展电子商务

了微商城，提供“点对点”、“零距离”上门配送服务。目前，青青农场80%的客户是通过网上订货。除了绿色蔬菜生产、加工和销售，借助互联网优势，青青农场还将产业延伸到了以农事体验、观光采摘为特色的乡村旅游业，带动农场规模不断扩大。

青青农场依托互联网实现从传统农业向现代农业转变，是近几年岱岳区加快发展电商产业的一个缩影。“当前国家正在实施‘互联网+’行动计划，岱岳区抢抓电商产业发展机遇，将互联网的创新成果深度融合于经济社会各个领域，着力提升全区经济发展创新力和生产力。”岱岳区商务局局长许杰介绍说。

为加快发展电子商务，岱岳区出台多项办法，从政策上引领全区电商产业发展。同时，为电子商务企业提供高效优质的服务，搭建政企、银企、企企平台，重点从帮助企业解决资金、办理各种手续等方面入手，帮助协调解决发展中的困难和问题。目前，岱岳区已帮助电子商务

企业争取上级扶持资金330万元。

“在政府扶持下，我们搭上‘互联网+’快车，加速规模扩张，提档升级，已于去年11月份成功在上海股权托管交易中心挂牌。”在乙丁网络公司，谈起公司在短时间内迅速进军全国资本市场，负责人关海洋高兴地说。据关海洋介绍，该公司是专注物联网模式研究和开发的高科技型电子商务企业，其运营的“乙丁食客网”平台于2014年7月底在泰安上线，为餐饮企业和餐饮消费者提供网上订餐交易服务。截至今年一季度，该平台平台已进驻商家、商会1291家，个人有效会员11258名，实现交易额126万元。

目前在岱岳区，以泰山钢网、青青农场为代表的电商平台企业蓬勃发展起来，全区电商产业呈现良好的发展势头。2014年，岱岳区实现电子商务交易额达50亿元以上；力争到2017年，全区80%以上的规模企业开展电子商务交易或提供电子商务服务，电子商务交易额突破240亿元。



▲4月22日，工人们正在104国道改线工程施工现场紧张忙碌着。

10日，施工单位决定集中施工100天，其间，路基小桥涵要完成剩余工作量的60%以上，两公里以上连片路基里程不少于总里程的60%；大中桥基础施工全部完成，下部结构完成总量的30%以上，完成工作量1.05亿；工程质量合格率100%；不发生质量和安全责任事故。

## 有5处施工难度大

“4月20日，全线第一根柱子就在这里浇筑完成。”池子崖互通立交项目负责人陈志成告诉记者，该项目所在地位于泰安市岱岳区天平街道办事处池子崖村，由于泰肥铁路与S330距

离较近且高差小，而S329所处位置较高，且与S330高差较大，主线在跨泰肥铁路的同时无法与S330、S329很好地衔接，因此在该位置设置互通一处，该互通的设置可以解决新建G104与S330、S329之间的交流转换，对于发挥路网的整体功能具有重要意义。

整个工程涉及桥梁建设较多，设有大桥2座、中桥5座、小桥2座、互通立交3处、分离式立交3处、天桥4处。其中工程难度最大的要数公铁立交桥。记者在104国道改线工程公铁立交桥3号桥墩处看到，北侧是泰肥铁路，南侧则是S329和S330，“公铁立交要跨越这两条省道、一条铁路，施工期间还要保证它们的正常通

□ 记者 刘涛 报道

# 104国道改线工程明年“十一”前竣工

### 目前工程已开工85%，通车后可有效缓解泰城交通压力

◆104国道泰安段改线工程关系到泰城经济发展全局，工程建成后，不仅使泰安城区向西扩展近100平方公里，还将进一步拉开泰城发展框架。目前整个工程正紧张有序地开展，全长28.123公里的施工沿线，已有24公里开工建设，累计完成投资3.2亿元。预计明年“十一”前夕竣工通车。

□ 本报记者 姜言明 刘涛  
本报通讯员 张海宁

## 试验室建在工地上

“这里是拌合站，一共有13个国家标准试验室，104国道改线工程的所有试验检测都在这里完成。”G104京福线界首至满庄段路桥工程项目部负责人杨文鹏介绍说，工作人员将对建筑材料以及整个工程的施工过程进行实时检测，以确保工程质量。

记者进入其中一间试验室，一名工人正通过仪器对一段钢筋进行检测。他告诉记者，现在他正在作钢筋的拉伸试验，工程建设的原材料在使用前，都要通过检测，如果不达标，就不能使用。

拌合站内还有预制场，104国道建设中所使用的梁、板等建筑构件在这里加工成型后，直接运送到施工现场进行安装。“通过这种方式，不仅可以缩短工期，还能减少造价。”杨文鹏说。

为了保证施工进度，从今年4月1日起至7月

行。”杨文鹏说，泰肥铁路每天仅留给他们两个小时的施工时间，在这种情况下，用3个月完成施工，难度可想而知。

为了保证施工安全，他们先将桥两侧的立柱和盖梁完成，然后用架桥机把桥梁整体架设过去，“我们就像做一个‘大盖子’盖在铁路上方，保证通行车辆与我们施工区隔离。”杨文鹏说，像这样的施工难点在全线一共有5处。

## 泰城扩容近100平方公里

104国道改线工程起点位于济南市长清区境内界首桥北约400米处，沿京台高速公路与京沪高速铁路间展线南行，在西岭东下穿京台高速公路，于池子崖村西上跨泰肥铁路、S330莱肥路、S329薛馆路，在岱岳区夏张镇鸡鸣返村西与规划建设的青兰高速立交，在岱岳区夏张镇王士店东上跨S331泰商路，在岱岳区满庄镇西北侧（钢材大市场北侧）并入现104国道，到达终点。全长28.123公里，总投资约11.2亿元。

该工程途经岱岳区粥店、天平、夏张、满庄4个乡镇办事处、26个自然村。工程建成后，不仅使泰安城区向西扩展近100平方公里，还将进一步拉开泰城发展框架，为推进全市城镇化进程、发展现代工业、物流业和泰山大旅游产业提供更加广阔的空间。

“104国道改线工程是泰安市委、市政府围绕全市经济社会发展大局，立足保障人民群众安全便捷出行，决定实施的一项重点交通工程，对于优化全市路网结构，缓解泰城交通压力，进一步完善城市功能，推动区域经济发展，具有重要意义。”泰安市委副书记、市长王云鹏说，“它将有带动周边新的产业经济带崛起，对于繁荣周边经济，造福沿线百姓，推动城乡、区域平衡协调发展，起到重要的促进作用。”

## 一天一整治 环境大变样



□ 记者 刘培俊  
通讯员 秦会勇 侯伟 报道

本报泰安讯 为做好创城迎审工作，泰安市城管执法局近期联合多部门，对城区脏乱差问题进行集中整治。

据了解，泰安市专门成立了创城迎审集中攻坚工作领导小组，制定了《创城迎审攻坚行动实施方案》，对牵头负责的9项整治重点进行细化分解，明确任务，落实责任，严格奖惩。截至目前，泰安市城管执法局共下达通知书2460份，清理流动摊点2800余处，拆除铁屋棚厦37处，共计300余平方米，清除宣传条幅等260余处，拆除广告标识牌89块，面积500余平方米，清理占道灯箱216个，证据保存各类物品135宗。查扣露天烧烤大型炉具27个、小型炉具30余个；查处商业噪声扰民案件36件，证据保全音箱22个，查处夜间施工噪声扰民案件17件；查扣渣土车遗撒50辆，查处违规门头装修11处，占道施工5处。

图为5月4日，泰安市城管执法局泰山区分局工作人员进店宣传爱护环境政策，商家在倡议书上签字。

## 今年计划招考 公务员361人

□ 记者 张强 报道

本报泰安讯 日前，记者从泰安市人事考试中心了解到，2015年度泰安市公开招聘公务员（含人民警察）公告和职位表已发布，共计划录用公务员361人，比去年增加22人。

据了解，今年泰安市市、县、乡三级机关共设213个招考职位，比去年增加7个，其中选调生职位3个，增加1个，定向招录职位36个，增加2个。全市招考职位与全省保持一致，向基层倾斜。此次考试报名时间为5月5日9时开始，截止到8日16时，报名网站为泰安市人事考试中心网站，有意报考的大学本科毕业生和社会人员可登录该网站进行网上报名，笔试时间为5月30日。

## 28家旅行社“三日游” 产品营销获奖励

□ 记者 郑莉  
通讯员 郑燕 报道

本报泰安讯 记者从4月24日召开的泰安“三日游”营销工作会议上获悉，泰安共有28家旅行社“三日游”产品营销获得奖励，其中5家旅行社获得万元以上奖励。

为进一步调动各方面力量，全力做好“三日游”产品营销，打造“三日游”品牌，2013年7月泰安市针对“三日游”营销设置了旅行社促销奖。泰安市内注册的旅行社或分社，按旅行社招徕购买使用泰安“三日游”套票积分等级奖励。根据奖励政策，此次全市共有28家旅行社获得不同程度的现金奖励。

泰安市从2013年5月起，打造了泰安市“中华泰山 天下泰安”三日游产品。2013年10月又增加了新开业的宝泰隆旅游景区、泰山情缘之石敢当以及刘老根大舞台，“三日游”产品种类也由最初的24种产品组合方式增加到1300多种。据统计，截至目前，全市共迎来三日游团队730个，对三日游营销较好的旅行社累计发放奖励16万余元。

从假日旅游接待情况来看，游客在泰安逗留时间大幅增加，有5成左右的游客选择了过夜游、三日游，有效带动了“吃住行游购娱”各个环节的消费。

泰安市旅游局局长程明表示，全市“三日游”营销目前还存在不少短板和不足。泰安市将通过丰富旅游产品内涵、创新营销手段、严格规范“三日游”产品良性运转等方式促进“三日游”产品和品牌的营销推广。

## 全市中学生田径联赛 在东平开幕

□ 记者 曹儒峰  
通讯员 郑玉娟 报道

本报泰安讯 4月23日，“中国体育彩票杯”2015泰安市中学生田径联赛在东平县明湖中学开幕，这也是该县首次承办全市中学生运动会。

据了解，泰安市中学生田径联赛每年举办一次，旨在通过比赛交流展示全市中学生健康向上、团结奋进的精神风貌。此次比赛共历时4天，有来自全市6个市区和市直学校的42支队伍，900余名运动员参赛，比赛分为高中男、女组，初中男、女组，职业中专男、女组六个大组，设有100米、4×100米接力、跳高、跳远等19个比赛项目。